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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Β. Κικίλιας: Δεσμεύθηκα στον Πρωθυπουργό  και στους συμπολίτες την 
άμεση υλοποίηση του ΑΙΓΙΣ και αυτό ακριβώς κάνω 

 

Πέμπτη, 04 Απριλίου 2024 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, υπέγραψε 
σήμερα σύμβαση για την προμήθεια 3 αεροσκαφών εναέριας επιτήρησης, μέσω ΤΑΙΠΕΔ. 

Η προμήθεια των αεροσκαφών αποτελεί μέρος της υλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ, 
συνολικού ύψους 2,1 δις.  

Ακολουθούν οι δηλώσεις του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη 
Κικίλια, και του εντεταλμένου συμβούλου του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτη Σταμπουλίδη. 

Β. Κικίλιας: 

«Κυρίες και κύριοι, είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος, περήφανος και χαρούμενος που βρίσκομαι 
σήμερα στην ιστορική αίθουσα της Λέσχης Αξιωματικών, αυτό το εμβληματικό κτίριο. 

Χαίρομαι που βρίσκονται κοντά μας και η ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος αλλά και 
εκπρόσωποι και ηγεσία και από τα άλλα Σώματα και από τις Ένοπλες Δυνάμεις, αλλά κυρίως 
οι αξιωματικοί μας, οι νέοι και νέες οι οποίοι και οι οποίες θα στελεχώσουν τις μονάδες μας 
και  θα δώσουν τη μάχη μαζί μας για την προστασία της ανθρώπινης ζωής. 

Δεν υπάρχει ανώτερο καθήκον και πιο υψηλή υπηρεσία στην πατρίδα από αυτή, από την 
προσπάθεια να σωθούν ανθρώπινες ζωές, να προστατευθούν οι πολίτες, οι περιουσίες τους, 
το φυσικό κάλλος, τα δάση, η οικολογία μας. 
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Δεσμεύτηκα πριν από λίγους μήνες και όταν μου έκανε την τιμή ο Πρωθυπουργός της χώρας 
ο κύριος Κυριάκος Μητσοτάκης να μου αναθέσει το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και 
Κλιματικής Κρίσης ότι αυτό το πολύ μεγάλο πρόγραμμα, το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ που προέρχεται 
από τρεις διαφορετικές πηγές χρηματοδότησης το RRF, το ΕΣΠΑ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων και είναι ένα βαρύ πρόγραμμα, δύσκολο πρόγραμμα που ξεκίνησε να 
σχεδιάζεται προκειμένου να υλοποιηθεί 4 χρόνια πριν, ότι θα δώσω εγώ, οι συνάδελφοι και η 
ομάδα μας, οι υπηρεσιακοί παράγοντες, όλες μας τις δυνάμεις και όλο μας το είναι 
προκειμένου να το προχωρήσουμε, να το βγάλουμε σε διαγωνισμούς και να το υλοποιήσουμε 
όλο. 

Είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω σήμερα ότι στην πράξη, όπως βλέπετε, το 
πρόγραμμα υλοποιείται. Δεν ανακοινώνονται πράγματα τα οποία θα γίνουν στο μέλλον. Το 
πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ υλοποιείται τώρα. 

Είμαι πολύ-πολύ χαρούμενος που το Πυροσβεστικό Σώμα και η Πολιτική Προστασία θα έχει 
το πρώτο από αυτά τα υπερσύγχρονα αεροσκάφη σε 18 μήνες και τα άλλα δύο σε 36 μήνες. 

Παράλληλα με ό,τι άλλο προμηθευόμαστε, ενισχυόμαστε, γινόμαστε πιο δυνατοί, πιο ισχυροί 
στην πρόληψη, στην αντιμετώπιση με κανόνες σύγχρονης τεχνολογίας, την εκμετάλλευση της 
τεχνητής νοημοσύνης, των mega data.   

Σωστά είπε ο Αξιωματικός του Πυροσβεστικού Σώματος πριν, ότι όλα αυτά τα χρειαζόμαστε 
προκειμένου να κάνουμε τι;  Να δώσουμε περισσότερα όπλα στα χέρια των ανδρών και των 
γυναικών του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Δεν μπορώ να παραλείψω και να μην αναφερθώ ξεχωριστά στο ΤΑΙΠΕΔ το οποίο 
εκπροσωπείται σήμερα εδώ πέρα, εδώ από τον εντεταλμένο σύμβουλο τον κύριο 
Σταμπουλίδη. 

Θέλω να πω ότι οι διαγωνισμοί αυτοί συνήθως στη χώρα μας έχουν  υπάρξει 
υπερδεκαετείς.  Αντιμετωπίζουν πάγια προβλήματα και θέματα τεράστιας γραφειοκρατίας, 
προβλήματα ανταπόκρισης της αγοράς αλλά και συμβατότητας μεταξύ της αγοράς και αυτού 
το οποίο ζητάει η υπηρεσία και σε αυτή την περίπτωση, αυτών των 2,1 δισεκατομμυρίων ευρώ 
τα οποία καλείται η ελληνική πολιτεία να δαπανήσει προκειμένου να ενισχύσει για τις 
επόμενες τουλάχιστον 3 δεκαετίες την πολιτική προστασία και την εξωτερική ασφάλεια της 
χώρας. 

Πρέπει να πω ότι το ΤΑΙΠΕΔ έχει κάνει εξαιρετική δουλειά.  Χειρίζεται κοντά στο 1 
δισεκατομμύριο ευρώ διαγωνισμούς για εμάς με διαφάνεια, με επαγγελματισμό, με ρυθμούς 
που εμείς έχουμε από κοινού σχεδιάσει και είναι εξαντλητική για τις φυσιολογικές συνθήκες 
και τους ρυθμούς του ελληνικού δημοσίου. 

Όμως η κλιματική κρίση, κυρίες και κύριοι, δεν περιμένει.  Οι ανάγκες της χώρας είναι εδώ και 
καλούμαστε να κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό προκειμένου να τις αντιμετωπίσουμε. 
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Ο κύριος Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, ο κύριος Ευάγγελος Τουρνάς έχει υπηρετήσει 
από όλα τα κορυφαία πόστα, τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Πολεμική Αεροπορία, έφτασε να είναι 
αρχηγός της Πολιτικής Αεροπορίας, και είναι ιπτάμενος ο ίδιος. Είναι πιο ειδικός από εμένα 
να σας εξηγήσει πόσο σημαντικό είναι να έχουμε τέτοιου είδους εναέρια μέσα, να πετάνε με 
κόστη 400 ή 500 ευρώ την ώρα έναντι άλλων ενδεχομένως που πετάνε με πολύ πιο ακριβά 
κόστη και αυτό είναι σημαντικό για εμάς.  

Τα οικονομικά μας δεν είναι εις το διηνεκές και στο άπειρο, είναι πεπερασμένα και 
προέρχονται από τη φορολογία των Ελλήνων φορολογούμενων. 

Αν και αυτή η προσπάθεια προέρχεται κατά κύριο λόγο από ευρωπαϊκή χρηματοδότηση και 
είναι πολύ σημαντικό αυτό ως επιτυχία αυτής της κυβέρνησης, απόρροια της αντιμετώπισης 
της πανδημίας και των άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων τα οποία έχει. 

Θα σας έλεγε λοιπόν ο πρώην αρχηγός και νυν Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας ότι εμείς 
ψάχνουμε να βρούμε να έχουμε τα μάτια μας στον ουρανό νωρίτερα, χρησιμοποιώντας τη νέα 
τεχνολογία έτσι ώστε να μπορέσουμε να δώσουμε εικόνα της πραγματικής καταστάσεως 
στους αξιωματικούς του Πυροσβεστικού Σώματος και στους πυροσβέστες μας έτσι ώστε να 
αντιμετωπίσουν αυτό το οποίο φαίνεται τα τελευταία χρόνια να είναι ανυπέρβλητο. 

Δεν είναι ανυπέρβλητο, είναι πολύ δύσκολο. Απαιτεί το συντονισμό όλων. Και από αυτό το 
βήμα να ευχαριστήσω που μου δίνεται για μια ακόμη μια φορά η ευκαιρία, τις Ένοπλες 
Δυνάμεις για τη στήριξη και τη βοήθειά τους. Την Ελληνική Αστυνομία επίσης και εξίσου. Το 
Λιμενικό Σώμα και όλα τα Σώματα Ασφαλείας γιατί αυτή είναι μια προσπάθεια που κάνουμε 
όλοι μαζί από κοινού και με την τοπική Αυτοδιοίκηση και με τους εθελοντές και με όλους τους 
φορείς. 

Αλλά ακούστε, κυρίες και κύριοι, και με τον ιδιωτικό τομέα. Ο ιδιωτικός τομέας δεν είναι 
εχθρός του κράτους.  Απλά το ελληνικό κράτος πρέπει να βάζει κανόνες διαφάνειας, πλαίσια 
και προδιαγραφές τέτοιες έτσι ώστε να μπορεί να υπερασπίζεται τα δικαιώματά του και να 
υπερασπίζεται φυσικά και αυτά τα οποία ζητά προκειμένου να εξασφαλίσει ασφάλεια για 
τους ιπτάμενούς μας και την καλύτερη δυνατή αποτελεσματικότητα σε επιχειρησιακό 
επίπεδο. 

Όσο λοιπόν βρισκόμαστε, κύριοι, σε αυτό το επίπεδο θα είμαστε αγαπημένοι και μια χαρά. Αν 
μας τα χαλάσετε σε αυτό το επίπεδο θα έχετε πρόβλημα και θα σας κυνηγήσουμε. Το λέω για 
να είμαστε ξεκάθαροι για το τι συμβαίνει. 

Τώρα, επειδή έχουμε μια αντιπυρική περίοδο μπροστά μας, κυρίες και κύριοι, θέλω να 
απευθυνθώ στους άντρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος και των υπόλοιπων 
σωμάτων. 

Κάνανε μια πολλή μεγάλη προσπάθεια στην πυρκαγιά στα Πιέρια Όρη από την οποία είμαστε 
ευχαριστημένοι γιατί ήταν σε υψόμετρο πάνω από 1500 μέτρα μέχρι 2000 μέτρα σε κλίσεις 
70, 80 και 90 μοίρες και ήταν όλοι εκεί. Ήταν εκεί το Πυροσβεστικό Σώμα, οι δασοκομάντος 
μας, ήταν εκεί και οι δασάρχες, ήταν εκεί οι εθελοντές, η τοπική αυτοδιοίκηση. 
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Ήταν μια υφέρπουσα πυρκαγιά η οποία ζημιά πραγματική στο δάσος δεν έκανε και μας έδωσε 
τη δυνατότητα να δούμε σε ποια επίπεδα και πόσο γρήγορα μπορούμε να αντιδράσουμε στις 
πιο δύσκολες συνθήκες. 

Πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι για αυτό το οποίο έρχεται. Δεν θα υπάρξουν πυρκαγιές 
φέτος το καλοκαίρι;  Φυσικά και θα υπάρξουν πυρκαγιές. Και πλημμύρες το χειμώνα;  Και 
πλημμύρες το χειμώνα. Και άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα;  Βεβαίως, γιατί αυτό γεννάει η 
φύση και ο πλανήτης αυτή την εποχή. 

Η δική μας δουλειά είναι να παρέμβουμε και προληπτικά και κατασταλτικά και μετά στο 
κομμάτι της αρωγής και να προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας έτσι ώστε να μειωθούν και να 
αμβλυνθούν οι συνέπειες αυτής της κλιματικής κρίσης. 

Και επαναλαμβάνω, η πρωταρχική μας προτεραιότητα, σε αυτό έχουμε ορκιστεί όταν 
αναλάβαμε το ύψιστο καθήκον να γίνουμε αξιωματικοί για παράδειγμα του Πυροσβεστικού 
Σώματος ή των άλλων Σωμάτων Ασφαλείας, είναι να είμαστε στην υπηρεσία του πολίτη. Και 
εδώ διακυβεύεται ότι πιο ιερό και πατριαρχικό υπάρχει, η ανθρώπινη ζωή. 

Δεν θέλω να το ξεχάσετε, σε καμία επιχείρηση, σε καμία μάχη που θα δώσουμε, σε καμία 
δυσκολία μπροστά στην οποία θα βρεθούμε.  Για αυτό εκπαιδευτήκατε, για αυτό 
προετοιμαστήκατε, για αυτό αναβαθμίστηκε το δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος, για αυτό 
φτιάξαμε άλλες 10 μονάδες δασοκομάντος, για αυτό κάνουμε όλες αυτές τις προμήθειες. 

Για αυτό επενδύουμε στην πρόληψη και συνεργαζόμαστε όλοι μαζί με διακλαδικότητα. Για 
αυτό ζητάμε από τεχνοκρατικούς φορείς όπως είναι το ΤΑΙΠΕΔ να μας βοηθήσουν έτσι ώστε 
να υλοποιήσουμε τους διαγωνισμούς μας το ταχύτερο δυνατό. 

Για να είμαστε εκεί έτοιμοι να προσφέρουμε. Τίποτε άλλο, τίποτε άλλο δεν μπορεί να είναι 
στο μυαλό σας μέρα και νύχτα παρά μόνο αυτό. 

Δεν υπάρχει περιθώριο για ολιγωρία, δεν υπάρχει περιθώριο για ξεκούραση, δεν υπάρχει 
περιθώριο για άλλες σκέψεις παρά μόνο το καθήκον απέναντι στους πολίτες και στην πατρίδα 
μας. 

Σας ευχαριστώ πολύ.» 

Π. Σταμπουλίδης: 

«Στο ΤΑΙΠΕΔ μας δημιουργείται επαυξημένη ευθύνη να φέρουμε εις πέρας το συντομότερο 
δυνατό έργα που καθιστούν την χώρα ανθεκτική απέναντι στις προκλήσεις και τις απαιτήσεις 
που γεννά η κλιματική κρίση.  

Η Πολιτεία μας έχει εμπιστευτεί έργα προϋπολογισμού 970 εκατ. ευρώ για τον εξοπλισμό της 
Πολιτικής Προστασίας. Υλοποιούμε 28 διαγωνισμούς εκ των οποίων 19 έχουν ολοκληρωθεί 
και είναι σε διαδικασία αξιολόγησης και τρείς είναι δημοσιευμένοι, μαζί με τον σημερινό.  
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Δεσμευόμαστε ότι όλες οι διαγωνιστικές διαδικασίες θα ολοκληρωθούν με ταχύτητα, ώστε το 
Πυροσβεστικό Σώμα να είναι ένα Σώμα σύγχρονο, αποδοτικό και κατάλληλα εξοπλισμένο για 
να μπορεί να ανταπεξέλθει στις μεγάλες προκλήσεις που έχει μπροστά του.  

Τα στελέχη του ΤΑΙΠΕΔ εργάζονται άοκνα σε συνεργασία με τους αξιωματικούς και τους 
έμπειρους συνεργάτες του Πυροσβεστικού Σώματος προκειμένου να πετύχουν τον μεγάλο 
εθνικό στόχο της απορρόφησης των κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

Σύντομα, θα υπογράψουμε μεγάλες συμβάσεις για την προμήθεια εξοπλισμού ο οποίος είναι 
πρωτόγνωρος για τα ελληνικά δεδομένα.   

Θα πρέπει η αγορά να σταθεί ώριμη απέναντι σε αυτή την πρόκληση, να μας εμπιστευτεί και 
να αντιληφθεί ότι είναι η πρώτη φορά που η χώρα υλοποιεί τόσο μεγάλους διαγωνισμούς με 
ανοιχτές διαδικασίες και μάλιστα με προ-διαδικασίες, όπως η δημόσια διαβούλευση.  

Είναι ένα κεκτημένο μας, κύριε Υπουργέ, το οποίο θα εφαρμόσουμε από εδώ και στο εξής σε 
όλες τις μεγάλες εθνικές προμήθειες.  

Σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας.» 
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